

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No 1
TELEFON 12:12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar: Lei 20.000, pentru
membri: Lei 15.000, Abonament anual
pentru întreprinderi: Lei 500.000.

Lucrările conferinței dela Moscova

Industria germană din zonele engleză și americană continuă să lucreze

MOSCOVA, 13. — În ședința de ieri a conferinței miniștrilor de externe, d. Bevin a răspuns criticilor aduse de d. Molotov, privitor la demilitarizarea zonelor de ocupație anglo-americane din Germania. În cursul cuvântării d-sale, d. Bevin a cerut ca Germania să fie considerată ca o unitate economică.

La declarația d-lui Bevin s-au alăturat și d-nii Marshall ministrul de externe al Statelor-Unite și Georges Bidault ministrul de externe al Franței.

După aceasta, conferința și-a amânat lucrările pentru azi.

MOSCOVA, 13. — Adjuncții pentru Germania și Austria, împreună cu comitetul economic, au continuat ieri discutarea procedurii privitoare la tratatul de pace cu Germania și Austria.

MOSCOVA, 13. — Generalul Marshall a recunoscut — într-o declarație — că demontarea fabricilor din zona de ocupație americană nu se face prea repe-

de, însă aceasta se datorește faptului că Germania nu e considerată ca o unitate economică.

MOSCOVA, 13. — Un comentator al postului de radio Moscova vorbind despre declarațiile făcute de d. Molotov în fața conferinței miniștrilor de externe, a arătat deosebirea fundamentală ce există între zona sovietică și celelalte zone de ocupație din Germania. Până când

în zona sovietică, demontarea fabricilor în contul desoagubirii lor de război s'a făcut în condițiuni absolute satisfăcătoare, în celelalte zone industria germană continuă să lucreze.

MOSCOVA, 13. — În cursul unei declarații făcute ieri, după discursul d-lui Bevin, d. Molotov a arătat că cele arătate de d. Bevin vor ajuta foarte mult la clarificarea unor situațiuni grele.

Politica economică a guvernului laburist a fost aprobată

LONDRA, 13. — În cea de a treia zi a dezbaterii economice din camera comunelor, d. Churchill, care după cum s'a anunțat, a prezentat o moțiune de neîncredere în guvern, a rostit și un discurs, prin care a criticat în mod sever politica economică a guvernului laburist. D. Churchill a

arătat în discursul său că Anglia cheltuește prea mult, că raționalizarea pâinii ar fi puțin eficientă. De asemenea și criza de cărbuni prin care a trecut Anglia în ultimul timp.

La sfârșitul dezbaterii camera comunelor a aprobat politica economică a guvernului laburist cu 137 voturi.

INTENSITATEA TURBURĂRILOR DIN INDIA CREȘTE

LAHORE, 13. — Se anunță că tulburările din Vestul provinciei Pundjab continuă cu o violență mereu crescândă. Tulburările sunt provocate de neînțelegerile dintre hinduși și musulmani. În cursul acestor tulburări mai multe sate au fost complicate și truse, iar clădirile din orașe au suferit avarii grave. Autoritățile britanice au trimis întăriri pentru ca garnizoanele să poată interveni în mod eficace pentru încetarea tulburărilor și liniștirea spiritelor.

Moțiunea de neîncredere propusă de d. Churchill a fost respinsă cu 128 voturi.

Parlamentarii liberali au votat împotriva politicii economice a guvernului, dar nu au votat pentru moțiunea de neîncredere propusă de d. Churchill.

Dezbaterile au fost încheiate prin cuvântarea a d-lui Ailes, care a spus că deși au fost auzite critici violente din ale reșese o aprobare a politicii economice a guvernului, mai mult decât se putea aștepta la începutul dezbaterilor.

Alți 800 emigranți evrei sosiți în Palestina

IERUSALIM, 13. — Aproape 800 emigranți evrei sosiți în apele Palestinei cu un vapor cu motor, au debarcat între Tel-Aviv și Gaza. Trupele britanice fiind informate au întreprins o razie în cursul căreia aproape 600 dintre ei au fost arestați. Ei vor fi transportați pe insula Cipru.

Trupele americane se retrag din Italia

WASHINGTON, 13. — Forțele americane se pregătesc să se retragă în mod complet din Italia. Retragerea trupelor americane din Italia va fi complet efectuată în termen de 90 zile odată data intrării în vigoare a tratatului de pace.

Inundații în nordul Europei

LONDRA, 13. — În urma urcării temperaturii, zăpezile din Europa au început să se topească, provocând inundații. Astfel se anunță revărsări de ape și râuri în nordul Franței, în Anglia și în Belgia. Deasemenea, o parte din orașul Bratislava e sub apă iar cartierele mai joase din Praga sunt amenințate de revărsarea Uigava.

Importante înlesniri aduse industriei textile românești

— Plata prelucrării bumbacului se face în dolari —

La OBIC a avut loc o importantă conferință tehnică, la care au participat atât reprezentanții autorităților superioare de resort cât și delegații tuturor celor 21 de filaturi din țară.

Cu acest prilej, d. Ing. Kuhn, administrator delegat al OBIC și fost membru în delegația română de tehnicieni care au participat la recentele tratative economice dela Moscova, a făcut un amplu expozeu asupra situației îmbucurătoare creată industriei noastre textile prin încheierea acordului comercial sovieto-român.

În baza acestui acord, vom primi din URSS pentru nevoie proprii, 13.000 tone bumbac din care 500 tone bumbac din sămânță egipteană, pentru fire de cea mai fină calitate.

Această cantitate a fost achiziționată la prețul mondial al bumbacului, existent în momentul semnării acordului. (Actualmente prețul mondial al acestui

produs este cu 16—17 dolari mai mare decât acela stabilit prin acordul dela Moscova.

COTA PENTRU PRELUCRARE

În afară de cota destinată consumului intern vom primi — pentru prelucrare — 4000 tone bumbac sovietic pe care îl vom re-exporta URSS-ului în fire simple și răsucite și sub formă de bumbac pescăresc.

Prelucrarea acestor 4000 tone bumbac ne va fi achitată în dolari, la un preț superior celui ce se plătește în Statele-Unite și egal celui cerut în Cehoslovacia. Valoarea totală a prelucrării se ridică la 2 milioane dolari, sumă ce ne va servi la plata mărfurilor ce importăm.

Intrucât industria de țesături din URSS redresată din devastările războiului, a atins o producție ridicată (1.500.000.000 m. pânzeturii), vom prelucra țesături din cota de 4000 t bumbac ce importăm pentru prelucrare. E de menționat că, potrivit noului

plan cincinal sovietic, industria de țesături din URSS va ajunge în 1950 să producă 5 miliarde m pânzeturii pe an.

MASIV IMPORT DE ACCESORII ȘI PIESE DE SCHIMB

Tot în baza acestui acord vom aduce în țară, pentru nevoile în industriei textile, importante cantități de piese de schimb și accesorii și anume: 20.000 m. garnituri de card, 6 milioane cursori pentru filat, 3 milioane cursori pentru răsucit, 2 milioane ace pentru pieptănat bumbacul, diferite cantități de ace pentru tricotașe, manșoane de cauciuc, etc.

Valoarea acestor piese și accesorii se ridică la 150.000 dol.

În ce privește industria textilă condițiunile fericite ale acordului dela Moscova se datoresc, în mare măsură, muncii fără preget al lucrătorilor și tehnicienilor români, care au dat puțința realizării prompte a prevederilor din trecut acord comercial sovietic român, privitoare la bumbac.

Informațiuni

— PENTRU ABONAȚII FILATELISTI. — Oficiul PTT Arad aduce la cunoștință abonaților filatelici cari au depus cererile de abonament până la data de 11 Martie 1947 inclusiv, să se prezinte la oficiul nostru din str. Brătianu Nr. 6 pentru a plăti diferența de tarif deoarece s'a majorat de la lei 4200 pe grupă la 5000 lei. Cel cari nu vor achita diferența până la data de 25 Martie 1947 cererile li se vor anula din oficiu.

Abonații în cazul sunt rugați a prezenta și recepțiile primite la depunerea cererilor fiindcă absolut necesare la achitarea diferenței.

— ECONOMATUL FUNCȚIONARILOR PUBLICI ARAD aduce la cunoștință înstatuților a căror funcționari fac parte din membrul Economatului de a trimite delegat, pentru a lua cunoștință de repartiția și distribuția venimătoarelor mărfați.

Manufacturi: stofe de haine bătăuț, țesut, paltoane, cămăși etc.

Coloanale: Oțet, marmeladă, zahăr, apă de rușe etc.

În cazul când înstatuțiile nu vor ridica aceste mărfuri până în ziua de 20 Martie 1947, iar ambajul până la 1 Aprilie 1947, competențele vor fi pierdute, iar mărfurile blocate.

— DELA SECȚIA a Sindicatului CFR Arad. Sâmbătă 15 Martie la orele 17 în Sala OMEC (fosta Școală de dans Siklai str. Marșal Avarescu lângă piața Avram Iancu).

Secția Culturală a Sindicatului CFR Arad organizează un mare concert din partea CFR Cluj, sub conducerea alui maestru prof. Ștefan Gheorghe în program Rosini, Verdi, Gounod, Macchia; Mascagni, Brahms, P. Lăzărescu; Stamatiade etc.

Iar duminică 16 Martie la orele 16 se va juca pentru a treia oară marele succes al stagiunii „Vinovat” cu A. Marinescu în rolul principal.

La această piesă pot lua parte și elevii fiind o piesă morală.

Prețuri Munchorești.

CORSO Repr. 3, 5, 7

Azi ultima zi:

Mandrie și Prejudecata

MAINE premieră! Cel mai frumos film al lui M. Sologne

Mademoiselle X...

A De mâine senzația:

R Cocoșatul

O Azi: NOPPI MOSCOVITSI

ROYAL Telefon 19-33

Repr. la orele 3, 4.30; 6; 7.30 și 9.

AZI: Csontos Iuliu și

Dajka Margareta în

Fiorii dragostei

Sâmbătă

ȘTEFANI ȘI MASTI

Gum vede partidul social-democrat maghiar redresarea vieții economice în agricultură

Ungaria fiind un stat eminentamente agricol la fel ca și România, este interesant pentru noi să studiem, cum vădorea partidul social-democrat maghiar să redreseze viața economică în agricultură în cadrul planului de trei ani.

În primul rând socialiștii maghiari vreau să modernizeze și să raționalizeze metodele de lucru în agricultură, înlocuind metodele vechi demodate și nerentabile.

Înainte de război populația de la sate a trăit în Ungaria, ca și la noi, la un nivel economic foarte scăzut. O mulțime de muncitori agricoli au trăit în mizerie, de pe o zi pe alta. Foarte mare a fost numărul acelor țărani, cari nu au avut din ce să-și cumpere unelte și articole industriale. Din economie căuă industria maghiară nu a putut să-și găsească de lucru în provinciile agricole sălătării. Muncitorimea a câștigat abia atât cât să treacă pentru pâinea de toate zilele. Ea nu putând fi cumpărată de produse industriale nici industria maghiară nu s'a putut dezvolta așa cum era de așteptat. Astfel clișia reacționară a lui Horthy neglijând dezvoltarea satelor, în folosul numai a câtorva aristocrați latifundiași, a făcut un foarte rău serviciu țării și țării ales industriei maghiare începătoare.

Partidul social-democrat maghiar, de acord cu partidul comunist, a elaborat un plan de refacere pe trei ani, care în ce privește viața economică dela sate, conține dispozițiuni de cea mai mare însemnătate.

În planul triplu an pentru redresarea agriculturii s'a înscris suma de lei 582 milioane florini. Examinând însă celelalte pozițiuni ale planului, mai așăm și numeroase alte sume cari servesc deasemenea la ridicarea standardului de viață a sătenilor. Se vor face investițiuni industriale în sate, cu capitalizări și construcțiuni civile foarte importante, cum sunt:

Construcțiuni de fabrici pentru producerea gunoșului artificial, altele pentru fabricarea de soruri pentru animale domestice, apoi fabrici de mașini agricole și transformatori electrice pentru sate etc. Se va finanța importul de animale de prășă, — apoi construcția de canale de irigație, drumuri, poduri, școli etc. muncitorilor și instituții sociale, abatoare, răcitoare etc.

Valoarea acestor investițiuni, ce folosesc indirect agriculturii se urcă la 1469 milioane florini.

Realizarea planului de refacere agricolă va trebui să urcă producția agricolă cu 167%. Creșterea de animale va sporii stocul animalelor cu 272%, iar producția de viștri se va urca cu 106%.

În anul economic 1949—1950 producția de grâu va trebui să se urce, de exemplu, la 19,6 milioane chințale, producția de semințe de floarea soarelui la 1,2 milioane și producția de semințe de cânepă la 840.000 chințale.

În același an se vor produce 94,2 milioane păsări de oasă, 50.000 chințale pește, 560 milioane bucăți ouă și 1,8 milioane chințale fructe.

Ca să arătăm și un exemplu din producția mașinilor: tractoarele cari în anul trecut s'au produs numai 150 în număr, în anul 1949—1950 se vor produce 4000.

Se vede deci că social democrația duce o luptă dintr-o parte mai energică pentru ridicarea agriculturii la un nivel nu mai văzut până acum. Scopul final rămânând asigurarea pe scara populației dela sate a unei vieți omenești mai civilizată și mai răcorată ca oricând. Partidul social-democrat așteaptă deci, ca și populația dela sate să-și dea concursul său neprecupețit, muncind alături de partidele democratice, la reușita planului de refacere a țării în trei ani.

GH. ȘINGAI

Programul de radio

JOI 13 MARTIE

13.00: Cotele apelor Dunării, Muzică Variată, 13.30: Orchestra Dumitrescu Coșbea, 14.00: Radiu Dunării, Revista presei, 14.20: Carnetul unui bucureștean, 14.27: Continuarea concertului orchestrei Dumitrescu Coșbea, 14.52: Buletin meteorologic, 15: Rezumatul programului de a doua zi, 18.00: Actualități sovietice, 1. Conferință: Pregătirea campaniei agricole de primăvară în Uniunea Sovietică, 2. Muzică, 3. Informații, 4. Muzică, 26.30: Ora pentru cei mici, 19.30: Universitatea Radio, 19.45: Radio Jurnal, 19.55: Revista presei, 20: Transmisune dela Ateneu Român, Concertul simfonic și orchestrei Radio Cluj, de Sasa Popov (Sofia), 20.45: Elvira Loeb: pian, în pauză: Scriitorii noștri, 22.00: Radio Jurnal, 22.17: Știri în limba rusă, 22.22: Buletin sportiv, 22.26: Rezumatul programului de a doua zi, 22.30: Sononeto franceze, 23.00: Muzică de jazz, 23.30: Radio Jurnal, 23.35: Muzică de jazz.

VINERI 14 MARTIE

13.00: Cotele apelor Dunării, Muzică Variată, 13.30: Orchestra Ionel Videscu, 13.55: Publicitate, 14.00: Radio Jurnal, Revista presei, 14.22: Carnetul unui bucureștean, 14.27: Continuarea programului orchestrei Ionel Videscu, 14.57: Buletin meteorologic, 15.00: Rezumatul programului de a doua zi, 18.00: Transmisune dela Opera Română, în pauză 1-a: pe Radio România: Emisiune în limba maghiară; pe Radio București: Cronica cinematografică de Mihnea Gheorghiu, în pauza 2-a: pe Radio România și Radio București: Radio Jurnal și Revista presei, 21.30: Rodica Soutzo — pian și Dumitru Teodoru — violon, Sonata VII-a de Beethoven, 22.00: Radio Jurnal, 22.17: Știri în limba rusă, 22.22: Rezumatul programului de a doua zi, 22.30: Oglinda zilei, 22.35: Muzică rusă și sovietică, 23.00: Concert de noapte, 23.30: Radio Jurnal, 23.35: Continuarea concertului de noapte, 24.00: Închiderea emisiunii.

Publicitate

CUMPAR casă în centru, indiferent de clădire mică sau mare, cu drept de uzufruct unor bătrâni. Adresa la ziar.

PIERDUT Carnetul de Economat IOVR Nr. 8590 Ducău Elena. Îi declar nul.

DE VANZARE o bicicletă, piața Miron Cristea 9, croitoria Coștea.

VÂND urgent motor stabil „Oberussel Diesel” 25 C. P. Chebeleu Ion, Șepreș-Arad.

SE CAUTĂ un local mai mare pentru prăvălie, pe cât posibil pe Corso. Ofertele, rugăm, a le preda la redacția ziarului sub „Locatar permanent”.

DE VANZARE un pian scurt încrucișat, marcă vieneză. D-na Balaga 142 a), soneria de jos.

VADUVA tânără caută cunoștință pentru căsătorie. Motto: „Modest” la redacție.

VADUVA tânără caută cunoștință unui bărbat inteligent în vârstă de 30—38 ani, pentru căsătorie. Sunt meșă diplomată. Fiind prea ocupată pe această cale caută cunoștință. Motto: „Bărbat credincios”.

Rugăm onor. clienții noștri ca mai târziu până la 14 Martie să se prezinte la noi cu cartelele de alimente, pentru a fi înscrși în tabele ca să poată fi aprovizionați cu carne

Petru CZMOR, Arad.

ANUNȚ.

La Serviciul Telecomunicațiilor CFR Arad, sunt vacante următoarele posturi:

2 contabili,

2 contabil-ajuteri,

Informațiuni mai detaliate se pot obține la Palatul CFR din Piața Ștefan cel Mare 1 Tc. 5.

Arad, la 4 Martie 1947.

AZI la FORUM

Extraordinarul film francez:

Trubadurul diavolului

ARLETTY
MARIE DEA
FERDINAND LEDOUX
JULES BERRY.

URANIA Telefon 12—32 Reprezentanții la: 3, 5, 7, ore.

De MAINE:

POVESTI DE DRAGOSTE

cu: Javor — Sardi! — Vizvări Mariska

AZI ultima zi: **NOSTALGIE**

SAVOY Telefon 32-22. Reprez. precis la orele 3, 5 și 7.

După marele succes bucureștean:

OAMENI ȘI MASTI

Va rula la SAVOY, în 14 Martie. — Casa deschisă dela orele 11—13.

Firma Aracom a revenit fostilor ei proprietari

ARAD. — In 1940 Victor Fülöp și soția sa au vândut acțiunile împreună cu fondul de comerț al întreprinderii lor ARACOM lui Sava Sevic și consoji. La perfectarea vânzării a convenit ca vânzătorii să rămână mai de parte în prăvălie. După un timp parecând Sava Sevic i-a dat afară din prăvălie. După 23 Aug. Sevic a fost internat în lagăr pentru că sub regimul legionar a fost un membru activ la mișcările între timp Sava Sevic a oferit acțiunile lui Victor Fülöp și soția însă fără fondul de comerț.

Când a apărut legea 607 din 11 August 1945, privitoare la răscumpărarea magazinelor și imobilelor evreești, soții Fülöp prin av. dr. Varnay, a intentat proces împotriva lui Sava Sevic, cerând anularea actului de vânzare din 1940. Tribunalul, după de vânzare din bgkqj2345gkq ce a desbătut de mai multe ori acest proces, a admis zilele acestea acțiunea, deoarece Sevic a profitat de regimul legionar, repunând pe soții Fülöp în posesiunea fondului de comerț.

PARTIDUL SOCIAL - DEMOCRAT DIN ROMANIA Organizația Județului Arad CONVOCARE

Delegații secțiilor Partidului Social-Democrat din Organizația județului Arad, sunt convocați pentru Duminecă 16 Martie 1947 orele 9 dim. la

ADUNAREA GENERALA ANUALA

care se va ține la sediul Partidului Social-Democrat din Arad str. Horia nr. 8, cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Citirea și verificarea procesului verbal al adunării generale din 24 Febr. 1946.
3. Raport de activitate (politic și administrativ).
4. Raportul Comisiei financiare și a Comisiei de control.
5. Alegerea noului comitet, a Comisiei de control și a Comisiei de judecată.
6. Eventuale propuneri.

Intrucât la prima adunare generală delegații secțiilor din județ nu se vor prezenta în număr suficient pentru a putea aduce hotărâri valide, a doua adunare generală se va ține în aceeași zi și în același loc la orele 10 a. m., când se vor aduce hotărâri valide cu orice număr de delegați prezenți.

Participarea delegaților la ședință va fi permisă numai pe bază de delegație scrisă din partea secțiunii respective.

Arad la 6 Martie 1947.

Președinte,

GHEORGHE VOȘTINAR

Secretar,
GHEORGHE MIHU

Adunarea generală a Grupării Comercianților și meseriașilor PSD-Arad

Eri după amiazi s'a ținut adunarea generală a Grupării Comercianților și Meseriașilor din Partidul Social Democrat. Adunarea a fost deschisă de tov. Arminiu Grunstein, președintele, după care tov. Gh. Mihu, secretarul general al organizației a salutat adunarea accentuând puterea uriașă pe care o reprezintă partidul social democrat în rândul masei producătoare din țară. După aceasta tov. Szatmari a salutat pe tov. Ștefan Feier, vicepreședinte și tov. Gh. Mihu, scriitorul activității desfășurate de Partidul Social Democrat în interesul muncitorilor, micilor comercianți și micilor meseriași. Partidul nostru — a spus tov. Szatmari — luptă pentru progres, pentru dezvoltare, pentru o lume mai cinstită și mai bună în care fiecare muncitor și mic comerciant să găsească locul. Dreptul care a însemnat o sclăvie, nu va mai reveni niciodată.

La continuarea a evocat amintirea lui He Messer, un luptător frumos al socialismului, fost membru al organizației de Arad.

In altă ordine de idei, tov. Szatmari a vorbit despre dolanțele comercianților și micilor meseriași a căror soluționare va fi cerută în Parlament. La propunerea sa, adunarea a trimis o telegramă de felicitare tov. deputat Gh. Voștinar.

Raportul secretariatului a fost citit de tov. H. Soreanu. Dsa a arătat că interesele micilor comercianți și ale micilor meseriași numai așa pot fi apărate în mod satisfăcător, dacă această se înscrie într'un număr cât mai mare în Partidul Social Democrat pentru că numai prin intermediul partidului se poate acorda asistența de care au nevoie. Inscrinduse în partid contribuie și la întărirea democrației, care asigură pentru toată lumea dreptul la viață și la muncă.

După aceasta, la propunerea tov. H. Soreanu, adunarea a păstrat un minut de reculegere în amintirea tov. He Messer, mort în timpul deportării în Transnistria.

In numele micilor meseriași a vorbit tov. Ștefan Feier, care a salutat adunarea și a elogiat munca pe care micii meseriași o dezvoltă în interesul țării.

Tov. R. Szatmari a cerut presei să ajute să aprijinească justele revendicări ale micilor comercianți și meseriași.

Ultimul a vorbit tov. Gh. Mihu, care a schițat importanța muncii dezvoltate de micii comercianți și meseriași. Partidul Social Democrat va veni întotdeauna în ajutorul celor care lucrează în interesul patriei și a țării.

Procedându-se la alegerea conducătorilor grupării, au fost aleși următorii: Ștefan Feier; Arminiu Grunstein, Radu Szatmari; Ștefan Ursora; Aladai Török. Osea Sietz; Arthur Sándor Iosif Weisz; Augustin Vinces; Ludovic Deme; Herman Soreanu, Carol Mărcu; Adrian Pop. In comisia de propagandă au fost aleși: Ludovic Garbner; Fr. Hollo; Iuliu Abel, Edmund Molnar, Ștefan Weisz și Emanuel Ronă. In comisia juridică au fost aleși: dr. Al. Kele, dr. Ad. Fuchs și dr. I. Păcoreanu.

După alegerea a vorbit tov. Iosif Weisz și tov. Ioachim Tulbure. La sfârșit a fost ales biroul: Arminiu Grunstein, președinte; Radu Szatmari și Ștefan Ursora vicepreședini; Herman Soreanu, secretar general; Arthur Sándor casier; Carol Mărcu și Iosif Weisz, controlori.

Dela BIRAD

Termene și comunicări finale

— Până la data de 31 Martie 1947, se vor înalța necondiționat, la Administrațiile Financiare respective extrasele despre facturile primite și emise în 1946. Toți comercianții, meseriașii, întreprinderile comerciale și industriale, precum și orice instituție care a primit sau a emis facturi în anul 1946 pentru mărfuri sau pentru prestația de muncă, sunt obligați a face despre facturile amintite extrase-fișe individuale. Facturile pentru mărfurile vândute en-detail nu trebuiesc anunțate.

— Până la sfârșitul lunii Aprilie a. c. trebuiesc anunțate angajații ai căror salariu anual este de 12 milioane lei sau întrece această sumă. Trebuiesc anunțați și angajații a căror salariu anual este de 2.400.000 lei, dacă afară de aceasta mai dispune și de alte venituri.

— Ministerul de Finanțe a prelungit termenul până la 31 Martie 1947, pentru depunerea declarațiilor de impunere pentru comercianții și meseriași.

Imprimările pentru declarațiile de mai sus se pot prelua la BIRAD, unde se dau informații gratuite.

— Până la data de 20 Martie 1947, trebuiesc plătite și suplimentele de salarii angajaților.

Angajații care au salariu fix vor primi ca supliment salariului lor de c. lună, acei angajați industriali care lucrează în acord și astăzi venitul lor lunar este variabil vor primi media salariului lor lunar pe Ianuarie și Februarie.

ANUNT

Serviciul 5 Financiar Regional C. F. R. Timișoara angajează, numind direct în cadre, contabili și contabili ajutori pentru localitățile: Timișoara, Arad, Reșița și Lugoj.

Informații la Serviciul 5 Financiar Regional CFR, palatul Terminus etaj II, lângă gara Domnița Elena.

Dela Politia Arad

— Tînchigiul Francisc Grammer din Arad, a reclamat poliției că la ziua de 11 Martie în atelierul din str. Eminescu 28, a intrat cineva care i-a furat mai multe materiale în valoare de 10 milioane lei. Politiia întreprinzând cercetările de rigoare, a reținut pe Aurel Budisan sub bănuială că ar fi autorul furtului. Numitul a fost înalțat Parchetului.

— Terezia Lakatos, de 42 ani, din str. Virginia Hecșaran 43, folosindu-se de chei false a intrat, în ziua de 9 Martie, în locuința lui Moșay Tomuș, de unde a furat alimente și alte lucruri în valoare totală de cinci milioane lei. Numita a fost reținută de poliție și înalțată Parchetului, de unde a fost trimisă cabinetului de instrucție cu concluzii de arestare.

SPORT

S'a amânat începerea campionatului districtual

În ședința Ligii de fotbal s'a hotărât amânarea începerii campionatului districtual, având în vedere, că majoritatea grupărilor au cerut această amânare din cauza timpului nefavorabil. Campionatul va începe la 28 Martie cu programul următor:

Unirea—Vulturul; Fulgerul — Tranșilvania, Frontiera — Electrica, CA Rovine — Banatul; Găina — Voința.

PING-PONG.

Concursul inter-județean de tenis de masă se va ține în zilele de 15—16 Martie 1947 orele 14.30 în sala fabricii Teba, unde se va face înscrisul și tragerea la sorți în ziua de 15 Martie a. c. Sâmbătă. Informații prin telefon No. 11—67.

Dela Secția de înot a Sindicatului CFR

Secția de înot al Sindicatului CFR atrage atențiunea membrilor săi din anul 1946 ca să se prezinte în număr suficient în localul secției pentru înscriere pe anul 1947.

Totodată apelăm la tineretul care dorește să activeze în gruparea noastră o secție de înot să se înscrie până la data de 20 Martie 1947, înscrierile se fac zilnic dela ora 16.30 în

localul secției nautice CFR Malul Mușelului.

Dela O.S.P.

OSP regionala Arad face cunoscute: Toți membrii Ligii de Atletică sunt rugați a se prezenta în mod obligatoriu la Biroul OSP în localul Primăriei Municipiului Arad camera No. 94 etaj, în ziua de 13 Martie 1947 ora 16 fix pentru comunicări de ordin urgent.

Campionatul sindical de box

Sâmbătă și Duminecă va avea loc campionatul sindical de box la care vor participa toți concurenții dela Astra, CFR, Indagrara și I.T.A. Concursul se va disputa în Palatul Cultural cu începere dela orele 17 după masă, iar Duminecă se va continua cu finalele la orele 10.30 a. m.

- CINEMA -

CURSO Mândrie / prejud.
URANIA: „Nostalgie”
ARO „Noaptea moscovite”
FORUM: „Trubadurul diabolului”
ROYAL: „Florile dragostei”
SAVOY: (vine) Căminii și măști

De la Institutul Francez

Măine Vineri 14 Martie la orele 17.30 va conferența d. av. dr. Emil Botis, la Institutul francez din str. Episcopiei 10, despre MONTESQUIEU. Intrarea liberă. Oaspeții sunt bine văzuți

Marinarii Greci au declarat grevă generală

ATENA, 13. — Se anunță în capitala Greciei că marinarii greci au declarat greva generală, cerând majorarea salariilor și instituirea unor ajutoare speciale pentru marinarii și meșteri, cum și alte îmbunătățiri a situației lor.

Cinci deputați agrarieni vor fi excluși din partid

BUDAPESTA, 13. — Eri seară s'au întrunit la Budapesta partidele din coaliția guvernamentală pentru a examina situația și pentru a discuta eventualitatea formării unui nou guvern. În legătură cu aceasta se anunță că partidul micilor agrarieni a acceptat sancționarea a cinci deputați, care vor fi excluși din partid.

Trimiterile engleze pentru Germania ce vor face prin Olanda și Belgia

BRUXELLES, 13. — Guvernele din Belgia și Olanda au acceptat propunerea făcută de guvernul britanic, ca de acum înainte trimiterile din Anglia pentru Germania să se tranziteze prin porturile și căile de comunicație a celor două țări. Acesta tranzit era descurcat până acum în porturile germane.

Ilie Popa îndemna pe cetățeni să joace ruletă

Eri cîmineață pe la orele 9 un număr de circa 15 muncitori s'au prezentat la Comisariatul circ. I de Poliție, reclamând că un individ pe numele Ilie Popa, a jefuit pe naivi îndemnându-i să joace ruletă oferind câte un ceas câștigătorului. Masa de ruletă era instalată în piața Ștefan cel Mare și în jurul ei se adunaseră mulți oameni, care tenții de câștig au pus banii, dar nu au câștigat nimic.

Reclamanții au mai arătat că sunt victimele lui Popa, pierzând până la 300 000 lei, adică salariul lor pe o lună întreagă.

D. comisar Marinăscu s'a deplasat la locul susmenționat și a pândit toată afacerea. În acest timp Ilie Popa a încasat aproape pe 800 000 lei. De câștigat a câștigat numai unul, un ceas care nu era bun.

Comisarul a confiscat imediat întreaga instalație împreună cu ceasurile, iar pe Popa l-a dus la Chestură.

În cursul audierii, Ilie Popa a arătat un fel de autorizație care însă n'are valabilitate.

Cercetările continuă, Popa fiind reținut.

Actualitatea

Președintele Truman a cerut un credit de 400 milioane dolari pentru Turcia și Grecia

WASHINGTON, 13. — După cum s'a anunțat în prealabil, președintele Truman s'aprezentat eri în fața congresului Statelor-Unite, reunit în ședință comună și i-a adresat o comunicare prin care a cerut un credit de 400 milioane dolari pe seama Greciei și Turciei. Creditul va fi întrebuințat de Grecia pentru a se aproviziona cu alimente și îmbrăcăminte, iar de către Turcia pentru modernizarea țării. Odată cu acordarea acestui credit — cerut de țările respective — președintele Truman a cerut congresului să aprobe și cealaltă cerere a Turciei și a Greciei, adică de a trimite personal american civil și militar, pentru a supraveghea la fața locului întrebuințarea creditelor.

În partea finală a comunicării sale, președintele Truman a arătat că Anglia nu mai poate acorda ajutoare acestor două țări, astfel că sarcina aceasta revine acum Statelor-Unite, care fiind una din cele mai bogate țări din lume, are datoria imperica-

să de a veni în ajutorul popoarelor în suferință.

LONDRA, 13. — presa americană și britanică a primit, în general, în mod nefavorabil cererea președintelui Truman de a se acorda credite Greciei și Turciei, considerând aceste credite drept împrumuturi politice.

ATENA, 13. — Comisia Internațională de Anchetă ce face investigații în Grecia, a crut ca

împrumutul solicitat de președintele Truman pentru Grecia, să nu fie acordat actualului guvern grec, ci unui guvern de coaliție în care să fie reprezentate toate partidele politice din Grecia.

Același punct de vedere a fost exprimat și de d. H. Wallace, fost ministru al comerțului în guvernul american.

Anglia începe să se retragă din Grecia

LONDRA, 13. — Guvernul britanic a anunțat că în cursul lunii Aprilie va începe să se retragă forțele de ocupație din insulele Dodecanez, aceste insule urmând să fie trecute sub jurisdicția guvernului grec.

Retragerea trupelor din insulele Dodecanez constituie prefața retragerii generale a trupelor britanice din Grecia.

D. Novicov, ambasadorul Uniunii Sovietice la Washington a plecat la Moscova

WASHINGTON, 13. — Ambasadorul sovietic din Statele Unite a notificat ministerului de externe american, că d. Novicov, ambasadorul Uniunii Sovietice a fost chemat la Moscova, pen-

tru a face unele comunicări. Se crede că d. Novicov a fost chemat la Moscova pentru consultări în legătură cu conferința ministrilor de externe.

Prinderea unui îndrăzneț tâlhar care a operat o serie de spargerii în Arad

ARAD. — În toamna anului 1945 s'au săvârșit o serie de tâlhării în sîm american. Un individ a intrat într-o locuință, înarmat și mascat, iar când a fost observat a tras câte vafocuri de armă în plafonul clădirii, feșind astfel să dispară cu prada pe seam.

Este vorba de Aurel Marian în vîrstă de 22 ani dintr-o familie bună din Arad care are o bogată activitate în domeniul tâlhărilor și al furturilor.

Acesta a intrat în locuința lui Emil Tiva, bijutier din str. Fabricii 18 și a furat de acolo haine, bijuterii și altele în valoare de 15 milioane lei, iar ziua următoare a făcut o vizită în împre-

jurări asemănătoare noaptea la N. Jung din str. Fabricii 30, furându-i haine, lingerie și bani. A treia zi după amiază pe la orele 6 a pătruns cu chei potrivite în locuința contorului Dumitrescu de Adm. Financiară din str. Giuba Birta de unde a furat 10 costume de haine bărbătești, ghețe noi, lingerie precum și 6 milioane lei aflate într-o valiză — după cum am arătat la timpul său în ziarul nostru.

Dezavantaj a căzut eri în mîna poliției care l-a condus la chestură. Acolo, el a declarat că obiectele furate au fost vîndute la Oradea și Cluj, iar banii l-a cheștit în cheștul Dela-

Cluj a plecat la București unde se stabilise până acum.

De altfel, aproape un an și jumătate individul a fost urmărit de autoritățile din întreaga țară pentru faptele susmenționate.

Cercetările sunt conduse de d. comisar Vasile Boaru, care s'a deplasat la locuințele furate pentru reconstituirea furturilor.

Cercetările sunt în continuare pentru a se stabili unde a dat lovitură Aurel Marian.

Ziarele parisiene își vor înceta apariția

PARIS, 13. — În urma refuzului guvernului de a sancționa în telegerea intervenită între proprietarii de ziare și angajații lor, înțelegere prin care angajații au primit majorări de salarii, directorii de ziare amenință cu închiderea întreprinderilor și concedierea întregului personal pe ziua de 15 Martie. Cu toate perspectivele grave ce le comportă o astfel de acțiune, se speră că totuși se va ajunge la un aranjament potrivit și acceptat de toată lumea.

Se întîlnează un dispensar pentru tuberculoșii săraci din Arad

D. dr. Siartău a întreprins de mai multă vreme o acțiune pentru creșterea unui dispensar pentru tuberculoși. Cu roborându-și acțiunea cu Primăria, dsa a ajuns în situația de a putea anunța că la primăvară se va deschide în str. Romul Veșicui un dispensar unde vor fi tratați gratuit toți oamenii săraci, suferinzi de tuberculoză.

Necesitatea acestui dispensar era

de mult simțită, dat fiind că județul nostru — cu toată bogăția lui — dă un mare procentaj de tuberculoși, poate cel mai mare din țară.

Iată de ce măsură esat binevenită și sau salutăm ca una din marile realizări ale Municipiului și ale oamenilor care se gândesc la sănătatea masei, care a lăsat și lasă mult de dorit încă.